

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár halvban és vidéken:
Egy hóra 50 korona Nevezdésre 110 korona.
Félévre 220 korona. Érzés évre 440 korona.

Mecseleink hétfő kivételével minden nap.

Feladó szerkesztő és leltudalóncos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 2 korona.

8 hét végére várják az entente választát a magyar jegyzékre.

Uj módozatokat dolgoznak ki Nyugatmagyarország átadásáról. Az entente válasza a felelősség kérdésére fekteti a fősúlyt.

Bécs, szept. 13. (Budapesti Tudósító.) A Neues Achnuhr Blatt: Az entente választát a magyar jegyzékre a hét végére várják. Ez idő szerint a soproni szövetségesközti bizottság és a magyar kormány között tárgyalások vannak folyamatban arról, hogy új módozatokat dolgozzanak ki Nyugatmagyarország átadására. Az entente válaszában a fősúlyt valószínűleg a felelősség kérdéssére fogja helyezni. Ez már a párisi magyar követnek vasárnap átadott memorandumban is megtörtént, ez a memorandum azonban kenesztette a magyar választjegyzéket. A nagyköveti konferencia teljes ülése, amelyen a nyugatmagyarországi kérdés kerül szóba, hír szerint már holnap lesz.

Az olasz külügyminiszter bécsi tárgyalásai.

Bécs, szept. 13. A Mittags Journal jelenté: Ugy látszik, hogy az olasz külügyminiszternek nincs meg a tejhatalma valamennyi szövetséges részéről s így a Bécsben folytatott megbeszélés csak elméleti jelentőségű.

Nyugatmagyarország ügye a francia sajtóban.

Páris, szept. 13. A francia sajtó jelenti, hogy a szövetségesek új jegyzéket adtak át a párisi magyar követnek, amelyben szankciókkal fenyegetőznek arra az esetre, ha Nyugatmagyarország átadását el nem intézik a legrövidebb időn belül. A Temps Budapestról keltezt táviratban közli a legutóbbi eseményeket és beszámol a magyarbarát lakosság tüntetéséről. Az Echo De Paris Szombathelyen keltezt táviratában számol be az eseményekről és a helyzetet igen komolynak minősíti. Az Aktion Francaise hasábjain Ainville azt írja, hogy Ausztria képtelen a legkisebb erőfeszítésre is. A mostani helyzetet a kisentente diplomáciája arra akraja felhasználni, hogy a lőn óhajtott korridor tervét megvalósítsa. Az a véleménye, hogy francia és olasz csapatokkal kell helyreállítani a rendet Nyugatmagyarországon. (MTL.)

Olaszország nem készül fegyveres beavatkozásra.

Rómából jelentik: A Popolo Romano, amely a kormány felhivata-

los lapja megcáfolja azt a hírt, hogy Olaszország a nyugatmagyarországi események miatt fegyveres beavatkozásra készül. Intervencióról csak akkor lehetne szó, ha a szövetségesekkel egyetértőleg történék az meg.

A magyar választjegyzék visszahangja a bécsi lapokban.

Bécs, szept. 13. A ma reggeli bécsi lapok behatóan foglalkoznak a magyar kormány választjegyzékével. A Neue Freie Presse igen jóindulatúan ír a kérdéssről, azonban több lap erősen támadja a magyar kormányt és a nyugatmagyarországi kérdésben súlyos szerződészegést lát. A Neue Freie Presse a következőket fűzi állásfoglalásához:

A választjegyzék azt a benyomást kelti, mintha a magyar kormány teljesíteni szándékoznék kötelességét, azonban még most sem oszlatta el azokat az aggodalmakat, amelyek a legutóbbi eseményekből kifolyólag származtak. A magyar kormány kész folytatni Nyugatmagyarország kiűritését. Az új tárgyalásokra vonatkozó indítvány azt jelenti, hogy ismét halasztást akar kapni. A közlemény megjegyzi, hogy mindkét államnak érdeke, hogy az átadás mielőbb már megtörténjen és Ausztria és Magyarország között a jóviszony lépjen életbe és együtt haladjon az újjáépítés munkájában. (MTL.)

Benes jegyzéke.

Prága, szept. 13. A cseh köztársaság nevében Benes dr. külügyminiszter tegnap délelőtt jegyzéket intézett a nagykövetek értekezletéhez a nyugatmagyarországi események tárgyában.

Bucus a nyugati végektől.

Budapest, szept. 13. (MTL.) A Sopronvármegyei Jegyzők Egyesülete a napokban bucsuzott a nyugati végektől. Közel 100 jegyző jelent meg a vármegyei házában. Guzmics Gusztáv elnök megható visszaemlékezése után Gévay Wolff Lajos bucsuzott a jegyzőktől. Az elszakadók nevében Csenkő Nándor lajtaujfalusi jegyző adott kifejezést érzelmeinek. Az utolsó szomorú közgyűlés a Himnusszal ért véget.

Még nem érkezett meg a második entente-jegyzék.

Budapest, szept. 13. A magyar kormány rövid időn belül — mielőtt az entente második jegyzékének hiteles szövege a kezében lesz, újabb jegyzékben fog válaszolni.

Hajdumegye termésjelentése

A borárok emelkedők.
Gyenge dohánytermés.

Hajdúvármegye mezőgazdaságának állapotáról Buchwein Béla, gazdasági felügyelő a következő jelentést terjesztette elő a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén:

A hosszantartó száraz, meleg időjárás a gabonaneműek betakarítására és a cséplési munkák végzésére kedvező volt, a tengerre, burgonyára nézve pedig helyenként katasztrófálissá vált, mivel a nagy hőség miatt a korai vetésű tengeri idő előtt elszáradt, nem hozott elegendő csövet, sok szár meddő maradt és emellett a szemképződés se volt teljes, a burgonya indái pedig elszáradtak, gumója fejletlen, apró maradt.

A takarmány és cukorrépából általában gyenge, ahol azonban mélyített gözke szántásba volt vetve és ezáltal a szárazságot jobban kiállotta, jó közepes a terméskilátás, amely a legutóbb jött esők folytán felüdült és még sokat javulhat.

Az aratás és hordás mindenhol befejezést nyert, a cséplés befejezés előtt áll. A termés minősége kitűnő. Hektoliter sulya a búzánál 78—83, rozsnál 72—76, árpanál 62—66, zabnál 40—46 klg.

A remélhető terméseredmények a gazdasági tudósítók jelentése és az országos statisztikai hivatal adatainak alapján kiszámítva a múlt évi terméseredményekkel szemben nem biztosítanak oly hozamot, mint azt remélni lehetett volna, aminek oka az, hogy a tavaszi kalászosok és kapások termése nem sikerült.

Az átlag termés kataszteri holdanként búzából 5 q, rozsból 4 q, árpból 4 q, zabból 3 és fél q, tengeriből 4 q, burgonyából 12—18 q.

A legelők elsültek, a réteken gyenge sarju termés volt, mely nagyobbrészt lekaszáltatott.

A szőlők fejlődése a nagy hőség következtében visszamaradt s a később beállott hűvös és esős időjárás a bogyó képződésére iótékonvan hatott. Közepes ter-

més várható ugy minőség, mint mennyiségileg. Borárok emelkedők. Mustért literenként 22—24 koronát ajánlanak.

A repce vetés a hosszantartó szárazság miatt kissé megkésztett és csak a legutóbbi esőzések után indult meg teljes erővel. Egyes helyeken az eső előtti vetések szépen kikelték.

Bab, borsó, lencse, bükköny gyenge közepes termést adott.

A kertí vetemények a hosszantartó szárazság folytán nagyon sokat szenvedtek és nagy részben elsültek.

A káposzta fejlődése is visszamaradt, melynek borulását az utóbbi esők nagyon előmozdították.

A dohány törése befejezéséhez közeledik. A hosszú szárazság miatt, amely már ültetéskor hiányosan állott be, rosszul eredt meg, ritka maradt, levelei a legtöbb helyen aprók. Általában gyenge termésre van kilátás.

A korona 1-20

Budapest, szept. 13. A mai tözsde a korona zürichi további lanyhulása folytán erőteljesen megszűlárdukt. Egyes értékek 5—600 koronás árnyeséget értek el. A szilárdság kiterjed az összes piacokra.

A valutapiacra a dollár, Napoleon, szokol voltak szilárdak, míg a márka, lei, osztrák korona lanyha volt. A devizapiacra a prágai kifejtésben volt élénkség.

Zürich, szept. 13. Zárlatkor: Berlin 555, Holland 18350, Newyork 579, London 2160, Páris 4550, Milano 2475, Prága 705, Budapest 120, Zágráb 275, Bukarest 510, Varsó 12, Bécs 52, osztrák bélyegzett 45.

Budapest, szept. 13. A zárlaton a valuták: Napoleon 1650—720, dollár 470—90, francia frank 3500—650, márka 435—45, lira 1950—2050, osztrák korona 33—34, rubel 28—29, lei 430—45, szokol 570—85, korona és frank dinár 720—800, lengyel márka 11 és egynegyed, 12 és egynegyed.

A kockacukor maximális ára.

A m. kir. közlelmezési miniszterium 30163—1921. III. sz. rendelete értelmében a kockacukor fogyasztói árat kg-ként papírzacsóval és forgalmi adóval együtt 100 koronában állapítom meg.

Debrecen, 1921. szeptember hó 13-án.

A polgármester helyett
Zöld. tb. tanácsnok.

A fizetési bírók bérlése.

Nem adják kisbirtokosoknak.

A város belső fizetési 3950 kat. hold és 158 öl területű birtokának bérbeadásáról furcsa kacs-karingós ügy támadt. A birtokért erősen versengtek Leiter Ferenc és a két töltő csoportosult valami éven kiszagda, egyeztetés, borszárményiek. Az augusztusi árverésen 752.000 kor. évi bért ajánlottak meg. De Gödény László rájuk licitált az utó ajánlatában, amelyben 827.000 kor. bért ígért.

A tanács új árverést tűzött ki szeptember 6-ra. Ezen íremét résztvettek Leiter Ferencék és megajánlottak 1.232.000 korona évi bért, Gödény László pedig 1.230.000 koronáig ment.

Leiterék nyugodtan mentek haza, ők ajánlották a legtöbbet, ők kapják meg a bérletet — gondolták.

Az áll. gazdasági felügyelő és a városi gazdasági felügyelő körülbekintettek azon a belső fizetési 3950 holdon és azt látták, hogy az nem alkalmas 20—30 holdas parcellákra osztva gazdálkodásra, mert az a terület szikes, a termés hozama bizonytalan, sokszor a vetőmagot is alig adja vissza. A kisbirtokosokat tönkre tenné. Ezt csak egy darabban lehet bérbeadni. Olyannak, aki biztosítékot nyújt arra, hogy belterjes gazdálkodás folytatja és az ugynevezett réti földet visszaadja a városnak, ha kishaszonbérletek alakítására szükséges lenne.

E szakvélemény alapján a tanács előadó nem javasolta az árverés jóváhagyását oly értelemben, hogy a bérletet a legtöbbet ígérő ötven kisbirtokos kapja meg, hanem az általuk megajánlott 1.232.000 korona bért Godény Lászlónak adassék bérbe a birtok azzal a kikötéssel, hogy abból a réti föld nevére 500 holdat köteles kishaszonbérletek alakítása céljára rendelkezésre bocsátani, ha kishaszonbérletek jelentkeznek és pedig elsősorban debreceni illetőségűek jönnék figyelembe, aztán szomszédbeliek.

Ezt a javaslatot a tanács elfogadta. Természetesen előzőleg már megkérdezték Godényt, aki hajlandó így is vállalni a bérletet.

Igy menekült meg ötven derék, jobb sorsra érdemes kishasznos a biztos tönkretűzéstől!

Iparosok ügyei

Felhívás. A női szabó szakosztály tagjait felkérem, hogy ma, szerdán délelőtt 10 órakor, az Ipartestület helyiségében jelenjenek meg. Tárgy: a női szabó munkások újabb headványu. Darvas, szakosztályi elnök.

Kihetetlenül népszerű jó háziasszonyok körében
Brázy Menyecske-szappan. Piperoszappannak kiftűnő, mosószappannak gazdaságos, a ruhát kíméli, tisztítja!

Legszébb kalapok,
divatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett

A báróné céltábla helyett embert lőtt le.

Szórakozás emberhalállal.

Budapest, szept. 13.

Tegnap délután fél 6 órakor végzetes szerencsétlenség történt a Szent Endre közelében lévő pilisvárad kastély mellett elterülő vadászparkban.

A kastély tulajdonosa Orosdy Fülöp báró földbirtokos, aki feleségével és leányával még kint nyaral a kastélyban. Tegnap délután a báróné leányával és társaságának néhány tagjával a parkba ment, hogy a szokásos céllövő gyakorlatát végezzék. Fél hat tájban Orosdy folytatta a céllövészetet. Az utolsó lövés leadása előtt birtelen nagy szélvihar keletkezett, amely az oszlopra függesztett céltáblát kilendítette egyenes helyzetéből. Bármit vadász ezt észlve, hirtelen felugrott az árokba, hogy megigazítsa a táblát. A báróné, aki

az elferdült céltáblát vette már célba, abba a pillanatban sütötte el fegyverét. A kilőtt golyó a vadászt érte, aki hängos jajkiáltással esett össze.

A báróné és kísérete rémülten rohant a vadász segítségére, de rögtön megállapították, hogy a golyó a hasát járta át és a hasi lövés végzetes következményei mindjárt az első pillanatban jelentkeztek. A vadász eszméletlen állapotban volt meg, amikor beszállították a kastélyba, ahol a háziorvos azonnal kezelés alá vette, de segíteni nem lehetett rajta. Másfél órai szenvedés után este 7 órakor a vadász kiszenvedett.

A kétségbeesett Orosdy-család a szerencsétlenségről azonnal jelentést tett a piliszentendrei csendőrségnek.

A vendéglősök kongresszusa Debrecenben.

A debreceni vendéglősök kongresszusa, mely ma, szerdán fog megtartani, kedden este 8 órakor és éjjel 12 óra felé érkeztek a vendégek az ország minden részéből. Megjelennek a kongresszuson Pálffy Dániel nemzetgyűlési képviselő, az Ipar testületek országos szövetségének elnöke, akivel együtt érkezik dr. Dohse igazgató is ugyan-ezen testülettől, valamint dr. Soltész Adolf az Iparkamarák országos igazgatója és dr. Petrik Béla iparhatósági biztos.

Kedden este fél 9 órakor ismerkedési estély volt az Angol királynő éttermében csütörtökön pedig délután 2 órakor bankett a Bika szálloda dísztermében. A banketten körülbelül 250, Debrecen sz. kir. város színeit viselő jelvényű vendég vesz részt, ezek közül négyen a most felszabadult Baranyából, illetve Pécsről.

Az utolsó irüstök.

Becsapott a villám a nyitott ablakon.

Emlékeznék még olvasóink a minapi viharra, amely Debrecen érintette. A szatmárvármegyei Szamoslak községet reggel fél 6 óra tájban érte el a vihar. Kincs Béla gazdálkodó és 14 éves Viola nevű leánya az asztalnál ültek és reggeliztek. Kint tombolt a vihar, a villámok sűrűn csaptak le, de ők nyugodtan ültek a szobában, nem is sejtve a borzalmas véget. Még az ablakot is kinyitották, hogy a villám által lehűtött levegő felfrissítse az éjszaka petyhüdt atmoszféráját. Egyszerre csak vakító világosság öntötte el a szobát, egy hatalmas vakító fényességű kékcsapás villant a nyitott ablakon át a szobába. Utána irtózatos dörrenés, a mit azonban a kisleány már nem hallott, mert a mennykő egy szempillantás alatt kioltotta fiatal életét.

Az apának csodálatosképpen nem történt semmi baja, leszámítva természetesen a rettenetes ijedséget, amelyből csak pár perc múlva tért magához.

A kiviteli engedélyek ügye.

Politikai következménye is lesz.

Budapest, szept. 13.

A kiviteli panamák ügye egyre nagyobb hullámokat vet és ma már kétségtelen, hogy politikai következményei lesznek. A földművelésügyi miniszter felajánlotta ugyan lemondását, minisztertanács azonban nem vették tudomásul. Mayer János államtitkár azonban tegnap kijelentette a kisgazdapártban, hogy a minisztert nagyon elkedvetlenítette a panamák sorozata, amelyet bizalmával visszaélve követtek el. A keresztény-párt szintén foglalkozik a kérdéssel. Tegnap este bizalmas értekezlet volt a pártkörben. A keresztény-párt egyik, az értekezleten résztvevő vezetője általánosságban a következőket mondotta:

A tegnap esti értekezletünkön a kiviteli visszaélések kérdésével foglalkoztunk. Pozitív megállapodásokra azonban nem jutottunk, a rendelkezésre álló adatok elégtelnek arra, hogy az ügyben tisztán lássunk. Annnyit azonban már megállapítottunk, hogy az egész ügynek két oldala van. Az egyik a büntetőjogi, amely a megtorlással foglalkozik, a másik politikai, amelynek azzal a ténnyel kell számolnia, hogy ezek a kiviteli visszaélések súlyos politikai következményekkel is járnak, amennyiben a drágaságot nagyban elősegítik. Minket a visszaéléseknek éppen ez a politikai oldala érdekel. Azt mondom, tegnap nem jutottunk semmiféle pozitív elhatározásra, csak a lehetőségeket beszéltük meg. Mielőtt azonban az ügy tisztázva lesz, levontuk a szükséges konzervenciákat. (MTI.)

141 Debreceni Ujság
telefon száma

Gyógyszerészeti és kereskedelmi
Dobozok
minden változatban készenlét
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtárost és dobozgyárt
r.-t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

A pénzörülő malom tilka.

Lopták a rossz bankjegyeket.

Budapest, szept. 13.

A pénzügyvizsgálóság a kiselejtett bankjegyeket egy budapesti vegyészeti és színes-papír feldolgozó gyárnak adta át azzal a szigorú utasítással, hogy a bankjegyeket megfelelően meg kell semmisítenie.

A gyár vezetősége a bankjegyeket papírózó malomba adta, ahol nagy ellenőrzés mellett folyt a munka. A munkások azonban össze játszottak több pénzügyőrrel és heketen keresztül rendszeresen lopkodták a bankjegyeket.

Nem régiben a detektívek megfigyelték Balázs Sándor munkást, aki szokatlanul nagy lábon élt és keresetét túlságosan meghaladó módon költekezett. Bevittek a főkapitányságra, ahol beismerte, hogy a pénzzel összejárva, több társával együtt már régebbi idő óta lopják a rossz bankjegyeket.

A nyomozás során 11 munkást tartóztattak le és több pénzügyőrt. A bünygyben a vizsgálóbíró már megkezdte a kihallgatásokat.

Táviratok.

Mit mond Garibaldi?

Most, amikor a nyugatmagyarországi kérdésben Olaszország energikusan szegezte szembe magát a magyar állásponttal, aktuálisnak tartjuk közölni Garibaldi mondását: Garibaldi a marcehi hősök leírásában mondt emlékebeszédében következőket mondta:

„Ha az olaszok valaha megfedkeznek arról, hogy mivel tartoznak a magyaroknak az olasz csatatereken értünk kiontott véruért, úgy halátlanságunkon élkepedne a világ!”

Magyarországot felveszik a népszövetségbe.

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse Genfből kapott távirata közli, hogy Magyarországnak a népszövetségbe való felvétele befejezett tény. Ennek tulajdonítható, hogy Bonos külügyminiszter hirtelen elutazott Genfből. Tudalevő, hogy Csehszlovákia és Jugoszlávia és Románia oppozíciója Magyarország felvétele ellen nem volt olyan erős és e két állam valószínűleg csak a szavazástól fog tartózkodni, ha a felvétel ügyében döntésre kerül a sor. (MTI.)

A pénzügyminiszter nem mond le.

Budapest, szept. 13. Azt a hírt, amely szerint Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a lemondás gondolatával foglalkozna, illetékes helyen a leghatározottabban megafolják.

Erzberger gyilkosai.

Bécs, szept. 13. (MTI.) A Neue Freie Presse müncheni távirata szerint megállapították, hogy Erzberger gyilkosai Schultz Henrik 27 éves kereskedő és Tilleschen Henrik jogász.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország!
Egész Magyarország — mennyország!

A numerus clauzus a budapesti egyetemen. Budapestről jelentik: Az orvosi karra 30, a műegyetemre 63 zsidó hallgatót vesznek fel.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Kovács Ferenc Kálmán Ilonával, Kárpáti Jenő Rakottyai Irénnel, Tóth Gyula Szendrei Máriával, Csobán Imre városi számtiszt Erdei Magrival.

Halálozás. Römer Simon, a régi debreceni kereskedő világ érdemes tagja, tegnap délután 79 éves korában elhunyt. Teme-tése szerdán délután lesz a Széchenyi-u. 35. számú gyász-háztól. Az elhunytban Römer Rikárd újságíró társunk édes atyját gyászolja.

Hány hallgató jelentkezett a szegedi egyetemre. Szegedről jelentik: Az október 10-én megnyíló tudományegyetemre 1400 hallgató jelentkezett felvételre. Az orvosi fakultásra 300 nő kérte felvételét, azonban valószínű, hogy csak százat vesznek fel.

A köztisztasági vállalat költségvetése. A városi köztisztasági és fuvarozási vállalat felügyelő bizottsága kedden tárgyalta a vállalat 1922. évre összeállított költségvetését. A bevételek 2.921.000 kor., a kiadások 2.916.000 koronában vannak előirányozva. Kéri a vállalat a városi hozzájárulás felemelését. Eddig a város már 810.000 koronát adott a vállalatnak, most ehhez még 300.000 koronát kérnek, tekintettel arra, hogy a takarmány irtózatosan drága. Még egy másik kérelme is van a vállalatnak: földet kér, amelyen takarmányt termelhet.

Kölesön a mozdongéelyeseknek. Budapestről jelentik: Ötven millió állami betétet kapott a Nemzeti Hitelintézet. Az új mozdongéelyesek fognak belőle kölcsönt kapni.

A hatósági kenyér liszt ára. Lapunk egyik minapi számában hirdettünk, ahelyben a kenyér liszt ára tévesen 6 korona 50 fillérben volt feltüntetve. Mint a közellátási hivatal közli velünk, a hatósági kenyér liszt ára 6 korona kilónként. Ennél magasabb összeg nem szedhető.

Felhívás. A debreceni egyetem jog- és államtudományi karán a beiratkozások az államvizonányi feltételre már megkezdődtek. Félévi tandíj 100 K. Beiratkozhatnak mindazok a férfi vagy női hallgatók, kik legalább négy középiskolát végeztek. Közlelbbi felvilágosításokat jogkari dekáni hivatal ad.

A gazdasági altisztai tanfolyam megkezdődik folyó hó 15-én a gazdasági rokkant iskolában. E tanfolyamra rokkantakat felvesz a Hadigondozó Népiroda, Szent Anna u. 2. szám.

Elégedetlenek a magyar kormány válaszcjegyzékével?

Ha katonai beavatkozásra kerül a sor: a szövetséges csapatok együttesen lépnek fel.

Bécs, szept. 13.

A Neues Wiener Abendblatt közli a következőket: Itteni entente körökbe elismerik, hogy a magyar válaszcjegyzék hangja előzékeny és azt a ténny is, hogy a jegyzékben többé nincs szó a Magyarországgal szemben fennálló osztrák pénzügyi kötelezettségek garantálásáról, kijelentik, azonban, hogy a magyar jegyzék tartalma nincsenek ellenére sem felel meg a várakozásnak.

Meglepődve látják, hogy a magyar kormány újabb átadási módok kidolgozását kéri.

Ezzel szemben az entente nem tehet mást, minthogy Budapestet ismételen és utóljára nyomást gyakorol az irányban,

hogy Nyugatmagyarországot nyomban, minden feltétel nélkül ürítsék ki és adják át Ausztriának.

Bécsi beavatott körökben úgy tudják, hogy Olaszország fontolóra vette, hogy Nyugatmagyarországra olasz csapatokat küldjenek. Ha olasz csapatok egyedül lépnek fel Nyugatmagyarországon, a magyar kormány könnyen esne abba a téves felfogásba, hogy a nyugatmagyarországi kérdésben az entente nem egységes. Ezért úgy határoznak, hogyha katonai beavatkozásra kerülne a sor, nem egyedül olasz, hanem a szövetséges csapatokat biznák meg.

Férjgyilkos asszony. Kaposvárról jelentik: Hukli Jánosné, igéi lakos a minap éjjel 11 órakor nagy dörömbölésre ébredt. Tivornyás ura döngötte a kaput és zörgette az ablakot irgalmatlanul. Hukliné eleinte csak szóval szidta az urát, majd mikor Hukli se igen válogatta meg a szót, haragjában felkapta a szobában levő revolvert és férjére lőtt. Hukli János azonnal meghalt. Az asszonyt bekísérték az ügyészségre.

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Györi Gáspár ref. 67 éves, özv. Német Lajosné rk. 62 éves, Eszenyi Béla ref. 3 hónapos, Ignác Róza ref. 12 hónapos, Gara Károlyné rk. 29 éves, Szücs János ref. 64 éves, özv. Juhász Józsefné ref. 63 éves.

Elhalasztott sorsjáték. A szociális missziótársulat nyere-ménytárgyainak jótékony célú kisorsolása f. évi szeptember hó 14-ike helyett december hó első felében, annak idején közbe-tendő napon fog megtartani.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. Forgalmi adó pénztárkönyv előírás szerinti vonalzással a m. kir. Pénzügyigazgatóság által felbélyegezve kapható az Alföldi papírkereskedésben, Piac-utca 18.

Női felöltők, leányka-kabátok, ruhák, blousok, sportkabátok a legjobb szabásban megérkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac utca 42. sítva.

Messenger Boy vállalat telefon száma 679. Angol királynő szálloda. Ejjeli szolgálat este 10 óráig.

Frank Sándor női divat cég-nél, Piac utca 42. (a Pannónia szálló alatt). Velour szövetek női kabátokra, továbbá ruha- s kosztüm-kelmék, ruha-selymek minden színben és minőségben, a legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Iskolatáskák, dolgozati füzetek, mindenféle papír, író- és rajzszerkek a legnagyobb választékban, olcsón kaphatók Csáthy könyv- és papírkereskedésben, Piac utca 8.

Tégla, elsőrendű, nagy és kis méretekben kapható a városi téglagyárban.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készíti: Máthéi János, Csapó-utca 24. Telefon: 321.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor:

Szerdán: A tolvaj, színmű.
Csütörtökön: Pacsirta, operett.
Pénteken: Pacsirta.
Szombaton: Pacsirta.
Vasárnap délután: Nani.
Vasárnap este: A Kaméliás hölgy, dráma.
Hétén: Bánk bán.
Kedden: A legszebb kaland.
Szerdán: A mi falunk, népszínmű, dalokkal és táncokkal.

A Gyurkovics-lányok.

Herceg Ferenc népszerűségét a Gyurkovics-familia alapozta meg. Azt hisszük, nincsen szépirodalmat olvasó olyan magyar ember, aki nem ismerne a Gyurkovics-lányok meg a Gyurkovics-fiúk kedves történetét. Annak pedig, amit regény formában olvas az ember, kétszeresen nagyobb vonzereje van a színpadról, amely megleveníti a szereplő alakokat, hangot ad a szavaknak. Ritkán is látunk egyszerre annyi kedves fiatal leányt a nézőtérben, mint amennyi ott volt tegnap este a színházban a Gyurkovics-lányok előadásán.

No, szép és kedves is volt az előadás. Friss üdőség, mosolyderítő vidámság áradt a színpadról, amelyet a bájos elavenségű Gyurkovics Micci dominál. Ez az igézően kedves leány egyszerű megszemélyesítőre talált Csapó Máriában. Fiatalsága, pajzán, fürgesége s affektálás nélkül való kedvessége biztosította számára a megérdemelt szép sikert. Ebben méltán osztozott vele Rubinyi Tibor, az elegáns Horvay Feri. Árkossi Vilmos kitünő volt az ezredes szerepében. Bánhidai József ügyesen játszotta a léprevaló Sándorfiyt, Szigeti Jenő a Gida komikus szerepében mulattatott. Sára szerepében Szalma Sándorné jutott szóhoz. Egy kis elfogódottságát leszámítva, jó volt.

Az előadást nagy tetszéssel fogadta a közönség és hálásan tapsolt a szereplőknek.

Vampirok II. része: az Uránuszban. Előadások 7, 9 órakor.

A Csokonai színház jelentése. Bernstein világhírű darabja a Tolvaj kerül színre ma szerdán, Halassy Mariska, Rubinyi, Bánhidai, László, Árkossi és Lux Erzsivel a vezető szerepben. — Lohár csodaszép muzsikáját fogja élvezni a közönség csütörtök, péntek és szombat este Helvey Erzi, a csodaszép primadonna lesz a kis falusi pacsirta, még nagyobb sikerrel, mint a Lengyel városban. Eddigi sikerei a „második Pálmay” a legjobb primadonna jelzőt váltották ki — megérdemelten. Méltó partnere lesz a gyönyörű hangú Szalma Sándor. A Szalma szerepében az igazgatóság Járayval próbálkozott, de betegsége következtében újra kezelés alá kellett mennie. A Pacsirta Zápolya szerepe annyira nagy hang jogosult, így Szalma kezében biztosnak érzi magát. Méltó partnerei lesznek Nádossy Pista, Csolakossy, Egyed Lenke és Torma Zsiga. A harmadik felvonásban a nagy táncot Utassy Gizi táncosnő és Mátray Jenő a csoda táncos lejtik. Jegyelővétel.

Az Égő folyam-ról fog beszélni mindenki. Nézze meg az Urániában.

Elvarázsolt fellegvár, groteszk álomjáték 4 felvonásban. Főszerelő a continens egyik legkiválóbb star-ja, Polyn Negri. Ezzel a kitűnő filmujdonsággal a közönség egy pompás bízár humoru balkáni képet kap, amelynek ötletes és újszerű trükkjei állandó derűtségben tartják. — Kísérő műsor gyanánt szerepel a Pathé filmek egyik kacagtató vígjátéka az „Egy leány, száz kérés”. A vígjáték mozgó e parazul fényes előadásai 7 és 9 órakor kezdődnek.

Vampirok II. része az Uránuszban. Előadások 7, 9 órakor.

Az Égő folyam... bemutató előadása az Urániában ma van. Karl Figdor — a Caesarina, Uszó börtön és Haláltutaj amerikai kalandor film szerzőjének az idei sláger ujdonsága, melynek kiemelkedő helyzete, frappáns és bravuros trükkjei feltűnést fognak kelteni. E filmszenzáció 6 felvonásban elsőrangú amerikai művészek játékában este 7 és 9-től látható az Urániában. Jegyelővétel.

Vampirok II. része az Uránuszban. Előadások 7, 9 órakor.

A felsősziléziai front parancsnoka lemondott.

Bécs, szept. 13. (MTL) Haller tábornok a felsősziléziai front lengyel főparancsnoka, lemondott a főparancsnokságról.

Huszár Károly hazaérkezett.

Budapest, szept. 13. Magyar Kurir volt miniszterelnök nemzetgyűlési képviselő ma érkezett Budapestre több hetes németországi utjáról. A volt miniszterelnök este már látogatást tett a pártban, ahol nagy érdeklődéssel vették körül.

Szilva berecenczei, kitűnő minőség, **lekvár főzéshez** alkalmas, kosarakban csomagolva kapható
Rákóczi u. 21., ezelőtt 13.

Eladó
Donnert u. 17 és
Magoss u. 19
szám alatti ház.
3 szoba és konyha
szononnal átadható.
Felvilágosítást nyújt

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna u. 8.

Jogtalan árverés.
Csapó-u. 14. sz. házastelek
(323) számú betét)
1921 szept. 15-én d. e. 9-kor
a járásbírósnál
(földszint 14. sz.) elárverezetik.
Bírói kikiáltási ár 508.956 korona.
Bővebbet:
Dr. Hegedűs Béla ügyvéd
irodája, Csapó-utca 26. sz. alatt.

30.000 koronát fizetnek

annak, ki 3 szobás modern lakást, két szobás modern kis lakással elcseréli. Felvilágosítást ad **Szántó Mór** és **Tsa.** férfiniszabó üzlete.

Hentes Üzlethez
100 ezer koronával társulnék.

Teljes című ajánlatokat a kiadóba kérek „ügyes” jellegére.

Árverési hirdelmény.

Az anyagértékesítő intézet r.-t. tulajdonát képező használt nyergek és ócska-vas a helyszínen nyilvános szóbeli árverésen legtöbbet ígérőnek el fog adatni. **Az árverés szept. 21-én d. e. 9 órakor a Vilmos huszárlaktanyában lesz megtartva.**

Közelebbi feltételek megtudhatók az anyagértékesítő intézet r.-t. megbízottjánál: Dárre Ferenc okleveles mérnököt (Laskó József kir. herceg u. 43. sz.).

Árúértékesítő Intézet R. T.
Budapest, VI. Rózsa u. 61.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű felrakatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K

Ajánlat

Génhímezés
nőiség, guano, Ivánvinó
nál Péterfia utca 25. sz.
6408

Csapó utca 67.
Rántó József asztalos
butorok, konyhabe-
rendezéseket raktáron
tart 6355

Egy
továbbá használt
márcinéz (csodaszőlő
ron) kiadók. Nap ut-
ca 22. szám. 6907

Elcserélem
egy szoba, konyha laká-
sám egy szoba, kony-
ha, spejzost. Veres
19. 6982

Nádszékek
befonásút elvállalja a
Neubauer János (Kétma-
lom utca 4. sz.) 6976

Varrónó
házhoz ajánlkozok, ott
hon is elfogadok mun-
kát. Csokonai utca 42
6968

Kiadó
borspince. Kossuth u
50. sz. a 6948

Elcserélném
egy szoba, konyha,
spejzből álló lakáso-
mat hasonlóval, eset-
leg 2 szobással. Vigked-
vü 68. 6946

Kétszobás
modern központi fűtési-
es lakásomat elcseré-
lném hasonló három
szobásra. Cim a kiadó-
ban. 6918

Réni
női ruhákat újá-
rakítok Beliczay, ka-
lajos. Piac utca 38. sz.
háttul az udvarban. —
6922

Magyarország legnagyobb cirkusz
vállalata a

Donnert Cirkusz

Szerdán, 1921 szept. 14-én
este pont 8 órakor tártja
megnyitó diszeloadását

békéldőben, itt megsehanem
látott elsőrangú műsorral!
25 attrakció!

Jegyek előre válthatók SCHWARZ pipas
üzletében (a Városházával szemben) és
a Cirkusz jegypénztáránál egész napon át
Bővebbet a napi falragaszok!

Tenyészkos

az egy főképtelen uradalmából való
eladó.
Értekezhetni lehet Jókai u. 12. sz. alatt.

Ke. 6914—1921. sz.

Hirdelmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Goldstein Jakabné szül. Steiner Fanny debreceni lakos kereskedő ke-
relmére a csődön kívüli kény-
szer egyezségi eljárást a nevezett
adós ellen megindította.

Vagyoni felügyelőül dr. Gorove Lajos debreceni lakos ügyvédet
rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1921. október hó 19. napjáig bezárólag a 4070/1915. M. E. sz. rendelet 28. §-ban meghatározott módon írásban a követelés összegének és jogcímének megjelölésével és különösen a külön kielégítési joggal nem biztosított rész meghatározásával és a 43. §-ban megemlített jogkövetkezmények terhe mellett (szavazati jog elvesztése) jelentésként be és a tárgyaláshoz a követelésről szóló váltóikat — vagy egyéb okirataikat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselőt nem köte-
lező.

Az egyezségi tárgyalás hatá-
napján 1921. évi október hó 21. napjának d. e. 9 óráját Gavallér Lajos törvényszéki bíró hivatali helyiségében (Törvényszék I. em. 39. sz. alá) tűzte ki.

Az eljárás megindításának jog
hatálya a mai nappal áll be.

Debrecen, 1921. szeptember 8.

Gavallér sk., kir. t. bíró.
A kiadvány hitelűl: **Orbán.**

NE SAJNALJA

a fáradságot, és ön meg-
győződhet arról, hogy
a mai aranykedések
daczára is jutányosan
szerezheti be
cipő és
szükségletét
halomgy

Fabián Zestvérék
cipő és szirma készítő
műhelyébe

Rákóczi-utca 71. sz.
Készítő és szirma nagy
választékban kapható!

Elcserélném
egy szoba, konyha, fás
kamara lakásom Csa-
pó utca vagy bármely
mellemk utcaján olva-
nna. hol az udvaron mű
helynek helyet kapnék
Magos utca 11. sz. KÖL-
töztesét fizetem. 6943

Elcserélném
egy szoba konyha ke-
vés családdal, villány
van. Cim a kiadóban.
6945

Lakást adok
Simonvi utca házmas-
teri teendőkről. Méhez.
kinthez érő előnyben
Füvészkert u. 7. Bi-
sothka. 6956

Ülsőnapra
csomagolásra alkalmas.
törvényes viszonyok-
hoz képest olcsón kap-
ható kifizetésre a ki-
adóhivatalban. Kossuth
utca 3 szám. első eme-
let.

Kereslet

Aranyat-éztőt.
briliánsat, zálogcédu-
látat vesz. Meghívásra
házhoz is elmev Stei-
ner Mihály. Hatvan-u.
2. sz. udvarban. I. em.

Villamos
szerelésre tanuló fel-
vételtnek Fazekas Piac
utca 43. 6937

Pármái
ibolva tövet veszek Mé-
liusz tér 13. 6980

Cinészenedék
állandó munkára fel-
vételtnek, kis iparosok,
nek zicere adok mun-
kát Weinberger cipő-
gyár Piac utca 19 6981

Gyermekszerező
mindenre leány keres-
tetik Szent Anna 31.
emelet. 6974

Butorozott
szobába lakótársnót ke-
res urileány. Cim a ki-
adóban 6969

Önállóan
dolgozó varróbeányt
magas fizetéssel. kézt
és ganyúbeányokat
azonnal felvesz Fülöp
Mariska Piac 7. 6970

Kifutó fu
felvételtnek Pannónia
szállodában 6961

Hentes tanulóknak
erősebb fut felveszek
Girgás. Árpádtér. —
6947

Butorozott
szobát keres szeré-
nytel ember. Cim a ki-
adóban 6949

Vasasztárnálvos
és gépkezelés tanuló
43. soródek felvételtnek
Boldogfalva utca 6
szám 131

Első senedet
és iroda kisasszonyt
nagy gyakorlattal ke-
res Deutsch Albert és
Pia 6899

Hentesüzletet
formalmas helyen meg-
vételtre keresek Cim a
kiadóban. 6962

Cinész
munkást állandó mun-
kára felveszek Vég-
vár. Miklós utca 10. sz.
6953

Belátónó
azorvételre felvételt
vendéglőbe Hatvan u.
13. 6940

Egy
üzves belátónó fel-
vételt Rovall számb I.
em. 6954

Kifutó fu
felvételtnek Rákóczi ut-
ca 24. fűszerüzlet. 6963

Gyakorlott
bénítáncos felvéte-
lnek Wernik (Neu-
mann M. helyiség.) 6955

Mindene
bejárónót keresek —
kosztal egész napra.
Varga utca 28. utca
lakás. 6986

Asztalos
soródek felvételtnek
Boldogfalva utca 6. sz.
alatti Preizler gépmű-
helyben. 130

Jó főzőnő
és üzves belátónó fel-
vételtnek Kossuth utca
13. emeleten 6958

Földbérlethez
hársat keresek egy mil-
ió koronával 1000 hol-
das elsőrangú fekete
homok igen kedvező és
olcsó feltételekkel Cim
a kiadóban 6942

Pénztárnoknó
gyakorlott felvételtnek
Államkassza délután
közben Sankózy Sán-
dor fűzetkezelőke-
nél. 6966

Lakatos
soródek, aki a pléh
munkában jártas. Fel-
vesz. ugyanott tanuló-
ként is. Széchenyi utca
6. lakatos. 6967

Házastársbéli
dolgozó elhözvására meg-
bízható nőt keres ma-
gános férfi. Cim a ki-
adóban 6960

Eladás

Egy
lókárbam levő gyermek
részgv eladó Széche-
nyi kert 13. 6745

Hordót
eladók. köleszők na-
gyobb tételbe Pincét
bérbeadok. Poroszlai
ut. 10. Telefon 273. 6713

Eladók
ócska átlók, ablakok,
szendák, butorok, be-
toncsatornacsövek, —
akác használat, kis
villanymotor, malom-
kő. Márton. ügyvéd
Piac u. 44. 6702

Eladó
egy 4-es lókárbam levő
cséplő garnitúra Eötvös
utca 87. sz. Debra-
cen. 6886

150 métermázsza
cukorrépa eladó Debre-
cen hátsóállomás.
ra szállítva Aranjánia-
tokat kiadóhivatalba
kérek. 6924

Tükrök.
márványlapos butorok,
hencserek s egyéb 16
karban levő butorok,
üstház eladók a ter-
mény és áruraktárba.
Megtekinthetők délutá-
nonként. 6904

Békéldőben, forgalmas

fűszer üzlet

italmérésse
más vállalkozás miatt
átadó.
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
három exallunad. egy
plüss divány. Vörös-
marty 21. 6939

Eladó
horoshordók ülőkád.
több ablakra rostély.
Cim a kiadóban. 6957

Eladó
8 éves hatos cséplőgar.
nitura gép katoná Gá-
bor gépésznél Balmaz-
újváros. 6964

3 sukko
allig használt szekér el-
adó. Cim a kiadóban
6966

Eladó
1 helyin varrógép. A
tengeridaráló. 1 bok-
csizma ill. 1 gombos
cipő (férfi) 41. Bathy-
ányi utca 16 6972

Jó fornalmu
szarócs és bodoga üz-
let elutasítás miatt el-
adó. Cim a kiadóhiva-
talban. 6949

Libaszi
eladó. Cim a kiadóba.
6959

Eladó
12 hlt. taposókád a l. 4
kor. angol közelíti hely-
ies felszereléssel. fű-
szeres stálási. Széche-
nyi kert. Huszár utca
13. 6941

Vilános
szép modern háló 16
darab, még nem létező
olcsón eladó. Eötvös
67. 6955

Eladó
antik szekrények. —
üzvak. asztalok. szé-
kek és egyéb butorok.
Simonvi ut 25. alatti.
10—12-ig 6971

Nanon
szép szoblam két
nyüss függöny két ab-
lakna eladó Értekez-
helyi Völsz ékszerüz-
letben. Püspöki halota
6975

Jókarban
levő használt kisebb-
nagyobb boroshordók
eladók. Debrecen szá-
lloda tulajdonosnál. —
6973

Érteltek
intézményes eladók. Ti-
már utca 11. Tóth 6944

Szöllő
egy félmílius lőt gondo-
zótt nagy szép ter-
mással együtt Geréb-
teleken eladó — Árta
25.000 korona. Értekez-
helyi Homok utca 105.
6951

Felőstehén
4 éves sváicer. 12 li-
tort ad naponta. eladó
Csapó utca 81. 6984

Koresmanul
és egy használt varró.
gép eladó. Csapó utca
81. 6983

Használt
butorok eladók. Arany
János utca 50. 6979

Beköltözhető
lakással Vigkedvü Mi-
hály utca 27. számú
ház eladó 6977

Eladó
mindentelje használt bu-
torok állandóan kap-
hatók. Ötmaom utca
9 6993